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ïåðèìåíòàëüíîé ïðîãðàììû ÏÏÒ, ïðîâîäèìîé â
ãðóïïå çàâèñèìûõ îò îïèîèäîâ, çàâåðøèâøèõ êóð-
ñû ñòàöèîíàðíîé ÌÑÐ. À òàêæå � îá óñòîé÷èâîñòè
ðåçóëüòàòà íà ñðàâíèòåëüíî îòäàëåííûõ � 4-îì è 5-
îì îòñëåæèâàåìûõ ýòàïàõ.

Ïîëó÷åííûå äàííûå ïîäòâåðæäàþò âåäóùóþ
ðîëü óðîâíåé ïñèõîëîãè÷åñêîé óñòîé÷èâîñòè ê ïî-
âòîðíîìó âîâëå÷åíèþ â çàâèñèìîñòü îò ÏÀÂ, îáåñ-
ïå÷èâàþùèõ ðåìèññèîííûé ñòàòóñ çàâèñèìûõ îò
îïèîèäîâ.
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Ââåäåíèå
Â õîäå ðåàëèçàöèè ïðîãðàììû Treetnet ïî

ðàçðàáîòêå è âíåäðåíèþ íîâûõ, ýôôåêòèâíûõ
ôîðì è ìåòîäîâ íàðêîëîãè÷åñêîé ïîìîùè íàìè
ïðîâîäèëîñü èññëåäîâàíèå ýôôåêòèâíîñòè ýêñ-
ïåðèìåíòàëüíîé ïðîãðàììû ïðîòèâîðåöèäèâ-
íîé è ïîääåðæèâàþùåé òåðàïèè (ÏÏÒ) çàâèñè-
ìûõ îò îïèîèäîâ, çàâåðøèâøèõ êóðñû àìáóëà-
òîðíîé ÌÑÐ. Â ÷àñòíîñòè, èññëåäîâàëèñü îñî-
áåííîñòè äèíàìèêè ïîêàçàòåëåé êà÷åñòâà æèç-
íè è ñîöèàëüíîãî ôóíêöèîíèðîâàíèÿ ñðåäè ïà-
öèåíòîâ ýêñïåðèìåíòàëüíîé ãðóïïû è ãðóïïû
ñðàâíåíèÿ. Íà îñíîâàíèè ïîëó÷åííûõ  ðåçóëü-
òàòîâ äåëàëèñü âûâîäû îá ýôôåêòèâíîñòè ýêñ-
ïåðèìåíòàëüíîé ïðîãðàììû ÏÏÒ â îòíîøåíèå
çàâèñèìûõ îò îïèîèäîâ.

Â òàáëèöå 1 ïðèâåäåíû õàðàêòåðèñòèêè äèíàìè-
êè êîýôôèöèåíòà ñîîòíîøåíèÿ (ÊÑ) âî 2-îé ýêñïå-
ðèìåíòàëüíîé ãðóïïå è ãðóïïå ñðàâíåíèÿ 2 íà îñ-
íîâíûõ ýòàïàõ èññëåäîâàíèÿ.

Êàê âèäíî èç òàáëèöû 1, äîñòîâåðíûé è ñóùå-
ñòâåííûé ðîñò ïîêàçàòåëÿ ÊÑ âî 2-îé ýêñïåðè-
ìåíòàëüíîé ãðóïïå ïðîñëåæèâàåòñÿ ê 3-ìó ýòà-
ïó, ò.å. � â ïåðèîä çàâåðøåíèÿ àêòèâíîé ôàçû ÏÏÒ
(ñîîòíîøåíèå 1,06 ïðè P<0,05). Äîñòîâåðíûå è
ñóùåñòâåííûå ðàçëè÷èÿ ìåæäó çíà÷åíèÿìè ÊÑ â
ïîëüçó 2-îé ýêñïåðèìåíòàëüíîé ãðóïïû èìåþò
ìåñòî íà 3-åì è 4-îì èññëåäîâàòåëüñêèõ ýòàïàõ.
Çíà÷åíèÿ ñîîòíîøåíèé ñ àíàëîãè÷íûìè ïîêàçà-
òåëÿìè ãðóïïû ñðàâíåíèÿ 2 çäåñü áûëè ñëåäóþ-
ùèìè: íà 3-åì ýòàïå � 0,8 ïðè P<0,01; íà 4-îì
ýòàïå � 0,66 ïðè P<0,01.

Ðåçóëüòàòû, ïîëó÷åííûå ïî íàñòîÿùåìó ôðàã-
ìåíòó, ñâèäåòåëüñòâóþò î äîñòàòî÷íî óñòîé÷èâîé
òåðàïåâòè÷åñêîé ýôôåêòèâíîñòè ýêñïåðèìåíòàëü-

íîé ïðîãðàììû ÏÏÒ â îòíîøåíèå ïîêàçàòåëåé êà-
÷åñòâà æèçíè ó çàâèñèìûõ îò îïèîèäîâ, çàâåðøèâ-
øèõ êóðñû àìáóëàòîðíîé ÌÑÐ.

Ñëåäóåò îòìåòèòü íàèáîëåå âûñîêèå óðîâíè çíà-
÷åíèé ÊÑ âî 2-îé ýêñïåðèìåíòàëüíîé ãðóïïå, â ñðàâ-
íåíèè ñ àíàëîãè÷íûìè ïîêàçàòåëÿìè 1-îé è 3-åé
ýêñïåðèìåíòàëüíûõ ãðóïï. ×òî îáúÿñíÿåòñÿ áîëåå
èíòåíñèâíîé è êâàëèôèöèðîâàííîé ðåñóðñíîé ïîä-
äåðæêîé ñî ñòîðîíû áëèæàéøåãî îêðóæåíèÿ çàâè-
ñèìûõ îò îïèîèäîâ, äîñòèãíóòîé â õîäå ðåàëèçàöèè
àìáóëàòîðíîé ÌÑÐ.

Â òàáëèöå 2 ïðèâåäåíû õàðàêòåðèñòèêè äèíàìè-
êè êîýôôèöèåíòà äèññîöèàöèè (ÊÄ) âî 2-îé ýêñïå-
ðèìåíòàëüíîé ãðóïïå è ãðóïïå ñðàâíåíèÿ 2 íà îñ-
íîâíûõ ýòàïàõ èññëåäîâàíèÿ.

Êàê âèäíî èç òàáëèöû 2, â àíàëèçèðóåìîé ýêñ-
ïåðèìåíòàëüíîé ãðóïïå îòìå÷àåòñÿ áëàãîïðèÿò-
íàÿ è  äîêàçàòåëüíàÿ äèíàìèêà íîðìàëèçàöèè ïî-
êàçàòåëÿ ÊÄ, äîñòèãàþùåãî íîðìàòèâíûõ çíà÷å-
íèé (1,1) íà 4-îì è 5-îì ýòàïàõ. Ïðè ýòîì ñóùå-
ñòâåííûå è äîñòîâåðíûå ðàçëè÷èÿ ïîêàçàòåëåé ÊÄ
â ïîëüçó ýêñïåðèìåíòàëüíîé ãðóïïû ïðîñëåæè-
âàþòñÿ íà âñåõ ýòàïàõ, çà èñêëþ÷åíèåì 1-ãî è 5-ãî.
Òàê, ñîîòíîøåíèå ñ ïîêàçàòåëÿìè ÊÄ íà 2-îì ýòà-
ïå ñîñòàâèëî 1,12 ïðè P<0,01; íà 3-åì ýòàïå � 1,17
ïðè P<0,01; íà 4-îì ýòàïå � 1,09 ïðè P<0,05. Íà 5-
îì ýòàïå, ïðè ñîîòíîøåíèè 1,14 â ïîëüçó ýêñïå-
ðèìåíòàëüíîé ãðóïïû, äîëæíûõ êðèòåðèåâ äîñ-
òîâåðíîñòè ïîëó÷åíî íå áûëî.

Ïîëó÷åííûå ðåçóëüòàòû ñâèäåòåëüñòâóþò î
äîëãîñðî÷íîì òåðàïåâòè÷åñêîì ýôôåêòå ÏÏÒ â
îòíîøåíèè íîðìàëèçàöèè ñîîòíîøåíèÿ ñóáúåê-
òèâíûõ è îáúåêòèâíûõ îöåíîê êà÷åñòâà æèçíè ó
çàâèñèìûõ îò îïèîèäîâ, ïðîõîäèâøèõ êóðñû àì-
áóëàòîðíîé ÌÑÐ.
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Â öåëîì, ñëåäóåò îòìåòèòü îò÷åòëèâûé è óñòîé÷è-
âûé òåðàïåâòè÷åñêèé ýôôåêò ýêñïåðèìåíòàëüíîé ïðî-

ãðàììû ÏÏÒ â îòíîøåíèå êà÷åñòâà æèçíè çàâèñèìûõ
îò îïèîèäîâ, çàâåðøèâøèõ êóðñû àìáóëàòîðíîé ÌÑÐ.
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Ââåäåíèå
Â õîäå ðåàëèçàöèè ïðîãðàììû Treetnet ïî ðàç-

ðàáîòêå è âíåäðåíèþ íîâûõ, ýôôåêòèâíûõ ôîðì è
ìåòîäîâ íàðêîëîãè÷åñêîé ïîìîùè íàìè ïðîâîäè-
ëîñü èññëåäîâàíèå ýôôåêòèâíîñòè ýêñïåðèìåíòàëü-
íîé ïðîãðàììû ïðîòèâîðåöèäèâíîé è ïîääåðæè-
âàþùåé òåðàïèè (ÏÏÒ) çàâèñèìûõ îò îïèîèäîâ, çà-
âåðøèâøèõ êóðñû àìáóëàòîðíîé ÌÑÐ. Â ÷àñòíî-
ñòè, èññëåäîâàëèñü îñîáåííîñòè ðàñïðåäåëåíèÿ
ñòàäèé òåðàïåâòè÷åñêèõ èçìåíåíèé ñðåäè ïàöèåí-
òîâ ýêñïåðèìåíòàëüíîé ãðóïïû è ãðóïïû ñðàâíå-
íèÿ. Íà îñíîâàíèè ïîëó÷åííûõ  ðåçóëüòàòîâ äåëà-
ëèñü âûâîäû îá ýôôåêòèâíîñòè ýêñïåðèìåíòàëü-
íîé ïðîãðàììû ÏÏÒ â îòíîøåíèå çàâèñèìûõ îò
îïèîèäîâ.

Â òàáëèöå 1 ïðèâåäåíû äàííûå î äèíàìèêå ðàñ-
ïðåäåëåíèÿ ñòàäèé òåðàïåâòè÷åñêèõ èçìåíåíèé âî
2-îé ýêñïåðèìåíòàëüíîé ãðóïïå íà îñíîâíûõ èññëå-
äîâàòåëüñêèõ ýòàïàõ.

Êàê âèäíî èç òàáëèöû 1 ñóùåñòâåííîå è çíà÷è-
ìîå ïåðåðàñïðåäåëåíèå Ò-áàëëîâ, õàðàêòåðèçóþùèõ
óäåëüíûé âåñ ñòàäèé òåðàïåâòè÷åñêèõ èçìåíåíèé ó
ïàöèåíòîâ 2-îé ýêñïåðèìåíòàëüíîé ãðóïïû îò ñòà-
äèé ïðåäðàçìûøëåíèÿ è ðàçìûøëåíèÿ ê ñòàäèÿì
äåéñòâèé è ñîõðàíåíèÿ äîñòèãíóòûõ ðåçóëüòàòîâ,
ïðîèñõîäèò â ïðîäîëæåíèå ïåðâûõ äâóõ ìåñÿöåâ
ðåàëèçàöèè àêòèâíîé ôàçû ÏÏÒ. Ìàêñèìàëüíûé
óðîâåíü òåðàïåâòè÷åñêîé ìîòèâàöèè ñðåäè ïàöèåí-
òîâ 2-îé ýêñïåðèìåíòàëüíîé ãðóïïû ôèêñèðóåòñÿ ê
êîíöó 2-ãî ìåñÿöà ÏÏÒ. Òàê, íà 3-åì èññëåäîâàòåëü-
ñêîì ýòàïå ñóùåñòâåííî óìåíüøàþòñÿ ñðåäíèå çíà-
÷åíèÿ ñòàäèè ïðåäðàçìûøëåíèÿ (ñîîòíîøåíèå 0,89
ïðè P<0,01), ñòàäèè ðàçìûøëåíèÿ (ñîîòíîøåíèè 0,79
ïðè P<0,01); è óâåëè÷èâàþòñÿ çíà÷åíèÿ ñòàäèè äåé-
ñòâèé (ñîîòíîøåíèå 1,15 ïðè P<0,01), ñòàäèè ñîõðà-
íåíèÿ ðåçóëüòàòîâ (ñîîòíîøåíèè 1,16 ïðè P<0,01).
Îäíàêî íà ñëåäóþùèõ 2-õ ýòàïàõ, õàðàêòåðèçóþùèõ
ñèòóàöèþ ÷åðåç 0,5 ãîäà è 1,0 ãîä ïîñëå çàâåðøåíèÿ

àêòèâíîé ôàçû ÏÏÒ, îòìå÷àåòñÿ òåíäåíöèÿ ê íåêî-
òîðîìó óõóäøåíèþ àíàëèçèðóåìûõ ïîêàçàòåëåé, áåç
ïîäêðåïëåíèÿ ñîîòâåòñòâóþùèìè êðèòåðèÿìè äîñ-
òîâåðíîñòè. Òàêèì îáðàçîì, ñëåäóåò êîíñòàòèðîâàòü
äîñòàòî÷íî óñòîé÷èâóþ êîíñòðóêòèâíóþ äèíàìè-
êó ïî ñòàäèÿì òåðàïåâòè÷åñêèõ èçìåíåíèé âî 2-îé
ýêñïåðèìåíòàëüíîé ãðóïïå çàâèñèìûõ îò îïèîèäîâ
ïîñëå àìáóëàòîðíîé ÌÑÐ.

Â òàáëèöå 2 ïðåäñòàâëåíà ñðàâíèòåëüíàÿ õàðàê-
òåðèñòèêà ðàñïðåäåëåíèÿ ñòàäèé òåðàïåâòè÷åñêèõ
èçìåíåíèé ñðåäè ïàöèåíòîâ âî 2-îé ýêñïåðèìåí-
òàëüíîé ãðóïïå è ãðóïïå ñðàâíåíèÿ 2.

Êàê âèäíî èç äàííûõ òàáëèöû 2, äîñòîâåðíûå è
ñóùåñòâåííûå îòëè÷èÿ â ïîëüçó ýêñïåðèìåíòàëüíîé
ãðóïïû 2 ïðîñëåæèâàþòñÿ íà âñåõ îñíîâíûõ ýòàïàõ,
íà÷èíàÿ ñî 2-ãî. Ïðè ýòîì, íàèáîëåå ñóùåñòâåííûå
îòëè÷èÿ èìåþò ìåñòî íà 4-îì è 5-îì èññëåäîâàòåëü-
ñêèõ ýòàïàõ. ×òî äåìîíñòðèðóåò óñòîé÷èâîñòü îñ-
íîâíîãî ðåçóëüòàòà ýêñïåðèìåíòàëüíîé ïðîãðàììû
ÏÏÒ â ñôåðå ôîðìèðîâàíèÿ òåðàïåâòè÷åñêîé ìî-
òèâàöèè íà ñîõðàíåíèå òðåçâîñòè ó ñóùåñòâåííîé
÷àñòè çàâèñèìûõ îò îïèîèäîâ, ïðîøåäøèõ àìáóëà-
òîðíóþ ÌÑÐ.

Ñëåäóåò îòìåòèòü òàêæå è òî îáñòîÿòåëüñòâî, ÷òî
ïî àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ Ò-áàëëîâ íàèáîëåå çíà-
÷èìûõ � 3-åé è 4-îé ñòàäèé òåðàïåâòè÷åñêèõ èçìå-
íåíèé, äîñòèãàåìûõ íà çàêëþ÷èòåëüíûõ èññëåäîâà-
òåëüñêèõ ýòàïàõ (ñ 3-åãî ïî 5-ûé), ýêñïåðèìåíòàëü-
íàÿ ãðóïïà 2 ïðîèãðûâàåò ýêñïåðèìåíòàëüíîé ãðóï-
ïå 1 � çàâèñèìûõ îò îïèîèäîâ ïîñëå çàâåðøåíèÿ
ñòàöèîíàðíîé ÌÑÐ.

Îäíàêî, ýòè îòëè÷èÿ íå íîñÿò êðèòè÷åñêîãî õà-
ðàêòåðà. ×òî, â êîíå÷íîì èòîãå, îòðàæàåòñÿ â ñîïî-
ñòàâèìûõ îáúåìàõ ðåìèññèè íà çàêëþ÷èòåëüíûõ
èññëåäîâàòåëüñêèõ ýòàïàõ â 1-îé è 2-îé ýêñïåðèìåí-
òàëüíûõ ãðóïïàõ, è áîëåå ñóùåñòâåííîé ðàçíèöå
ïî çíà÷åíèÿì ïîêàçàòåëÿ ñðûâîâ (íåóñòîé÷èâîé ðå-
ìèññèè).


